

हमारा वतन

देश का अपना अखबार
स्थापित 1965

हमारा वतन

www.hamarawatan.com

FOLLOW US:- [Facebook](#) Hamarawatan [Instagram](#) Hamarawatan65 [Twitter](#) Hamarawatan3 [YouTube](#) Hamarawatan



वर्ष- 60

अंक-45

जयपुर, सोमवार, 2 दिसम्बर, 2024

वार्षिक शुल्क 200 रुपये (एक प्रति 4 रु.)

पृष्ठ संख्या 4

धर्मांतरण के उद्देश्य से विवाह अपराध, 10 साल तक जेल संभव

जबरन धर्मांतरण के खिलाफ बिल पर भजनलाल कैबिनेट की मंजूरी

जयपुर (हमारा वतन)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की अध्यक्षता में शनिवार को मुख्यमंत्री कार्यालय में मंत्रिमण्डल की बैठक आयोजित हुई। जिसमें द राजस्थान प्रोवेंशन ऑफ अनलॉफुल कन्वर्जन ऑफ रिलिजन बिल 2024 के प्रस्ताव को मंजूरी दी गयी।

विधि एवं विधिक कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने बताया कि प्रलोभन अथवा कपटपूर्वक धर्मांतरण के प्रयासों को रोकने के लिए दि राजस्थान प्रोवेंशन ऑफ अनलॉफुल कन्वर्जन ऑफ रिलिजन बिल-2024 विधानसभा में लाया जाएगा। उन्होंने कहा कि अभी राज्य में अवैध रूप से धर्मांतरण को रोकने के सम्बन्ध में कोई विशिष्ट कानून नहीं है, इसलिए मंत्रिमण्डल की बैठक में विचार कर इसके प्रस्ताव का अनुमोदन किया गया। उन्होंने बताया कि इस विधेयक के कानून बनने के उपरान्त कोई व्यक्ति या संस्था, किसी व्यक्ति पर मिथ्या



निरूपण, कपटपूर्वक, बलपूर्वक, अनुचित प्रभाव आदि का प्रयोग कर धर्म परिवर्तन नहीं कराया सकेगा। अगर कोई व्यक्ति अथवा संस्था ऐसा कृत्य करते हैं, तो उन्हें कठोर दण्ड दिया जाएगा। अगर कोई व्यक्ति विधि विरुद्ध धर्म परिवर्तन करने के उद्देश्य से विवाह करता है, तो पारिवारिक न्यायालय ऐसे विवाह को अमान्य घोषित कर सकता है। इस विधि में अपराध गैर-जमानती व

संज्ञेय होंगे। ऐसा करने पर एक से 10 साल तक सजा का प्रावधान होगा। मजरी से धर्म परिवर्तन पर 60 दिन पहले कलेक्टर को सूचना देनी होगी।

उप मुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बैरवा एवं विधि एवं विधिक कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने बताया कि अन्य कई राज्यों में जबरन धर्मांतरण को रोकने के लिए पहले से ही कानून अस्तित्व में है।



खादी ग्रामोद्योग प्रदर्शनी 2024-25 में खादी वस्त्रों पर मिल रही 50 प्रतिशत की बम्पर सूट

जयपुर (हमारा वतन)। गुलाबी नगर जयपुर के बजाज नगर में राजस्थान खादी ग्रामोद्योग संस्था संघ की ओर से खादी ग्रामोद्योग प्रदर्शनी 2024-25 का आयोजन किया जा रहा है। सदी बहते ही खादी के उत्पादों को खरीदने के लिए ग्राहकों की भीड़ उमड़ रही है।

संस्था संघ के मंत्री एवं खादी प्रदर्शनी के संयोजक अनिल शर्मा ने बताया कि 21 नवम्बर से प्रारंभ हुई यह प्रदर्शनी 13 जनवरी 2025 तक चलेगी। प्रदर्शनी में कुल 200 स्टाल लगाई गई हैं, जिनमें से 120 स्टाल खादी व 80 स्टाल ग्रामोद्योग उत्पाद की हैं। प्रांतीय उत्पादित खादी वस्त्रों पर ग्राहकों को 50 प्रतिशत की छूट और

पर प्रांतीय उत्पादित खादी वस्त्रों पर 25 प्रतिशत की छूट मिल रही है। प्रदर्शनी दोपहर 12 बजे से रात्रि 8:30 बजे तक खुली रहती है।

खादी स्टाल पर -खादी वस्त्र, ऊनी वस्त्र, पॉलिस्टर वस्त्र, राजाई गढ़े, साड़ी, शर्ट, कुर्ते, पजामे, लेडीज सूट, जेकेट, शाल, कम्बल, टॉवल, दर्दी, फर्श आदि मौजूद हैं।

खादी ग्रामोद्योग स्टाल पर - तिलकूटा, नारियल तेल, तिब्बती तेल, मूंगफली तेल, सरसों तेल, देशी गुड़, हॉग, शैमू, चमड़े के उत्पाद, सजावटी सामान, ऑर्गेनिक उत्पाद, नमकीन, सूखे मेवे, चूर्ण, आयुर्वेदिक दवाइयां आदि मौजूद हैं।



शिवधारा हॉस्पिटल के डायरेक्टर डॉ. रामनारायण यादव को मिला रंग अचीवर अवार्ड

जयपुर (हमारा वतन)। चोमू शहर के जयपुर रोड स्थित शिवधारा हॉस्पिटल के डायरेक्टर डॉक्टर राम नारायण यादव को जयपुर में आयोजित एक कार्यक्रम में रंग अचीवर अवार्ड से बधाई दी गयी है। गौरवलेख है कि डॉक्टर राम

नारायण यादव शिवधारा हॉस्पिटल के डायरेक्टर हैं। साथ ही पेरामेडिकल कॉलेज भी संचालित कर रहे हैं। चोमू परिक्षेत्र में चिकित्सा जगत में विश्वस्तरीय और उत्कृष्ट सेवाओं के लिए यह सम्मान दिया गया है।

उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बैरवा ने राजस्थान संस्कृति विरासत सीजन 2 के पोस्टर का किया विमोचन

जयपुर (हमारा वतन)। राजस्थान के उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेम चंद बैरवा ने सचिवालय में राजस्थान संस्कृति विरासत सीजन-2 के पोस्टर का विमोचन किया।

आहूजा प्रोडक्शन के डायरेक्टर देवेश आहूजा ने बताया कि राजस्थान संस्कृति विरासत सीजन-2 का आयोजन दिसंबर में राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर (गुलाबी नगर) जयपुर में किया जायेगा। इस सीजन में हमने महिला सशक्तिकरण को प्राथमिकता दी है। इसके चलते हमने कुछ एनजीओ को भी जोड़ा है। राजस्थान के सबसे बड़े सांस्कृतिक कार्यक्रम में ब्रेस्ट कैंसर के प्रति भी लोगों को जागरूक किया जाएगा।



सुकून सुर रागिनी म्यूजिकल ग्रुप के गाता रहे मेरा दिल संगीत कार्यक्रम में झूम उठे श्रोता

जयपुर (हमारा वतन)। सुकून आर्ट एंड म्यूजिक एकेडमी और सुकून सुर रागिनी म्यूजिकल ग्रुप के तत्वावधान में राजधानी जयपुर के नारायण सिंह सर्फिल स्थित इंदलोक सभागार में गाता रहे मेरा दिल संगीत कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

एकेडमी डायरेक्टर नीरा राजवंशी ने बताया कि यह संगीत से बहुत प्रेम करती हैं और शहर के उभरते सिंगर्स को विशेष पहचान दिलाने के उद्देश्य से ही यह कार्यक्रम आयोजित किया है। इस कार्यक्रम में करीब 30 सिंगर्स ने अपनी महमली आवाज से श्रोताओं का मन मोह लिया।

इससे पूर्व कार्यक्रम का शुभारंभ आए हू अतिथियों ने सरस्वती माता और गणेश जी के चित्र पर माल्यार्पण और दीप प्रज्वलन कर किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि म्यूजिशियन हेमंत भट्ट, आस्थिका एंटरटेनमेंट की मैनेजिंग डायरेक्टर अपर्णा वाजपेई,



समाजसेवी डॉक्टर डॉली शर्मा और अंतरराष्ट्रीय भविष्यवाका पंडित रविंद्र आचार्य रहे। वहीं स्पेशल गेस्ट के रूप में जयपुर कल्चरल सोसायटी की अध्यक्ष कंचन आनंद, म्यूजिकल सफर इंडिया की फाउंडर सपना पाठक और मीना श्रीवास्तव रही। कार्यक्रम में केकेजे ग्रुप के पुखराज का विशेष सहयोग रहा। कार्यक्रम को ईश्वर माथुर

और एसडी माथुर ने कोऑर्डिनेट किया। डॉली शर्मा समाजसेवी और डॉक्टर होने के साथ-साथ एक अच्छी सिंगर भी हैं। डॉ. डॉली शर्मा ने जब फिल्म सद्मा का गाना सुरमाई अखियों में गाया तो सभी श्रोता गाने में झूम गए और रोश में आने पर जमकर तालियां बजाईं। कार्यक्रम में भी पूरा सहयोग



नीरा राजवंशी ने बताया कि इस संगीत कार्यक्रम में सिंगर्स ने मशहूर गायक मोहम्मद रफी, मुकेश कुमार, किशोर कुमार, लता मंगेशकर और आशा भोंसले के गाए गीतों को अपनी आवाज में गायक खूब वाहवाही लूटी। गायक कलाकारों ने गाता रहे मेरा दिल तू ही मेरी मंजिल, ये जो मोहब्बत है ये उनका है काम, नाम गुम जाएगा चेहरा ये बदल

इन सिंगर्स ने दी प्रस्तुति

अर्वात ठाकुर, संस्था टंडन, रीता शर्मा, माया त्यागी, आशुतोष माथुर, सरला पुरोहित, मेहरनिशा कर्नल बी एन माथुर, कौंति माथुर, अशोक माथुर, दिनेश कुमार गोयल, राजीव मिसल, डॉक्टर डॉली शर्मा, अरुण कुमार गोयल, डॉ. आरएस माथुर, डॉक्टर सपना, विमल माथुर, रीना बरारा, यशपाल सिंह डांगी, ईश्वर माथुर, नीरा राजवंशी, अनुराग सिंह, वीता माथुर, सुनील शर्मा, एसडी माथुर, उमा श्रीवास्तव, अरविंद कुमार खेर, रिमता नवलखा, किशोर शर्मा, जितेंद्र नाग, आरती ठाकुर आदि सिंगर्स ने प्रस्तुतियां दीं।

जायेगा, पीया तु अब तो आज आदि गानों की प्रस्तुति दी। कार्यक्रम का प्रभावी मंच संचालन गायक जितेंद्र नाग ने किया।



जॉय एजुकेशन एंड वेलफेयर सोसाइटी ने लगाए 101 पेड़, निभायी पर्यावरण के प्रति जिम्मेदारी

चौमू (हमारा वतन)। जॉय एजुकेशन एंड वेलफेयर सोसाइटी ने पर्यावरण संरक्षण की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए 101 पेड़ लगाए हैं। इस पहल के तहत स्थानीय समुदाय को पर्यावरण जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से यह अभियान चलाया गया। जुलाई 2024 से नवंबर 2024 तक करीब 101 पेड़ लगाए गए हैं। सोसाइटी सचिव प्रमोद शर्मा ने बताया कि प्राकृतिक संसाधनों की रक्षा और पर्यावरण को सुरक्षित बनाने के लिए हमें सामूहिक प्रयास करने होंगे। हम इस अभियान के माध्यम से समाज में पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता फैलाना चाहते

हैं। यह पहल प्राकृतिक आपदाओं से बचाव और जैव विविधता को बनाए रखने के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण है। जॉय एजुकेशन एंड वेलफेयर सोसाइटी आगे भी इस तरह के अभियानों का आयोजन करती रहेगी और समाज में पर्यावरण के प्रति जिम्मेदारी की भावना को प्रोत्साहित करेगी। सोसाइटी द्वारा किए गए इस प्रयास का उद्देश्य न केवल पर्यावरण को संरक्षित करना है, बल्कि भविष्य की पीढ़ियों के लिए एक साफ और हरा-भरा वातावरण भी प्रदान करना है। यह अभियान चौमू तहसील के विभिन्न गांवों में चलाया गया जिसमें समिति के सदस्य व कई स्वयंसेवकों ने भाग लिया।

इनाया फाउंडेशन ने सक्षम जयपुर अभियान के तहत बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ का दिया सन्देश

जयपुर (हमारा वतन)। जिला प्रशासन जयपुर एवं उपनिदेशक महिला अधिकारिता विभाग कि तरफ से सक्षम जयपुर अभियान के तहत बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ सन्देश इनाया फाउंडेशन द्वारा जयपुर ग्रामीण के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय मीनावाला, महात्मा गांधी जयन्मठ स्कूल कालवाड झोटवाड़ा, पीएम श्री स्कूल जयसिंहपुर एवं पीएम श्री स्कूल बावड़ी में दिया गया। अब तक 2000 बच्चों को 'गुड टच-बेड टच' और बेटी बचाओ का प्रशिक्षण दिया जा चुका है। कार्यक्रम में पॉक्सि एक्ट 2012 की जानकारी दी गई, जिसमें बच्चों के खिलाफ यौन अपराधों से निपटने के लिए कानूनों की विस्तृत जानकारी शामिल थी। इसके साथ ही चाइल्ड हेल्थलाइन नंबर 1098 के बारे में



भी बताया गया। इसके अतिरिक्त बच्चों को ऑनलाइन सुरक्षा के मद्देनजर पासवर्ड सेट करने और उसकी सुरक्षा के बारे में भी शिक्षित किया गया। इनाया फाउंडेशन की सचिव नीतिशा शर्मा ने बताया कि इनाया फाउंडेशन के द्वारा अब तक 21 जिलों के लगभग 350,000 बच्चों को इस महत्वपूर्ण विषय पर फाउंडेशन की टीम द्वारा कार्यशालाओं के माध्यम से जागरूक किया जा चुका है और ये काम निरंतर जारी है।

भारत सरकार गौमाता को दे राष्ट्र माता का दर्जा- प्रदेशाध्यक्ष सुरेश चंद शर्मा

जयपुर (हमारा वतन)। बुजवासी गौरक्षक सेना के प्रदेश अध्यक्ष सुरेश चंद शर्मा ने गौमाता को राष्ट्र माता घोषित करने की मांग उठायी है। शर्मा ने बताया कि धार्मिक ग्रंथों में गाय का स्थान सर्वोपरि माना जाता है। गौमाता में 33 कोटि देवताओं का वास माना गया है। मानव के कल्याण और हितकारी पशु जीव गौमाता को माना गया है। इसे ममता, करुणा और वात्सल्य की जननी भी कहा जाता है। गौमाता की पूजा का महत्व सर्वोपरि है। वैज्ञानिक और चिकित्सीय शोध में गाय के दूध, दही और मूत्र में जो तत्व पाए जाते हैं, वह स्वास्थ्य और औषधीय दृष्टि से गुणकारी हैं। इसके बावजूद गौवंश को पर्याप्त संरक्षण नहीं मिल पा रहा है। बेसहारा छोड़ देने से यह तिरस्कार झेलने को मजबूर है। एक तरफ गाय के लिए श्रद्धा के साथ गौ ग्रास निकालने की परंपरा है, तो दूसरी और भूख-प्यास के कारण यह अकाल मौत का शिकार बन रही है। गाय के गोबर से आंगन को लीपना बड़ा पवित्र माना गया है। जिस जगह गौ मूत्र का छिड़काव कर दिया जाता है। वहां पर कभी कीटाणु पैदा नहीं होते। जब तक गौमाता को राष्ट्र माता घोषित नहीं किया जाता, गौचर जमीन गौमाता के नाम नहीं की जाती तब तक गौमाता कटती रहेगी। तब तक देश का विकास भी नहीं होगा। इसी तरह देश के नेता अनेक बिमारियों से घिरे रहेंगे और वे कभी स्वास्थ्य सुख नहीं पा सकते। जो सच्चे मन से गौ सेवा करता है वह कभी दुःख नहीं पाता है।



शहरवासियों के सहयोग से जयपुर बनेगा सफाई में नंबर वन - डॉ. विनोद शुक्ला

प्लास्टिक वेस्ट फ्री तथा क्लीन ग्रीन राजस्थान पर हुआ सेमिनार

जयपुर (हमारा वतन)। शहरवासियों के सहयोग से जयपुर शहर को एक साल के भीतर सफाई में देश में नंबर वन बनाएगी। यह बात प्लास्टिक मुक्त, ग्रीन शहर बनाने के अभियान में गत 13 वर्षों से जुटे हुए पर्यावरण प्रेमी, समाजसेवी एवं चित्तक विनोद शुक्ला ने पं. दीनदयाल उपाध्याय स्मृति संस्थान एवं केंद्रीय पर्यावरण मंत्रालय के संयुक्त तत्वाधान में इंदिरा गांधी पंचायती राज संस्थान में आयोजित कार्यक्रम में कही।

मंच के राष्ट्रीय अध्यक्ष शुक्ला के नेतृत्व में सिंगल यूज प्लास्टिक वेस्ट फ्री तथा क्लीन ग्रीन राजस्थान विषय पर सेमिनार का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में शहरी विकास एवं स्वायत्त शासन मंत्री शिवर सिंह खर्रा ने कार्यक्रम में शिरकत की। कार्यक्रम में स्वागत उद्बोधन मधु शर्मा ने किया। कार्यक्रम में शिक्षाविद आनंद पोद्दार समेत अन्य गणमान्य लोगों ने हिस्सा लिया। डॉ. शुक्ला ने कहा कि वर्तमान पीढ़ी स्वयं को बुद्धिमान मानती है, पुरानी पीढ़ी आत्मिक एवं आध्यात्मिक रूप से पर्यावरण के लिए सदैव तत्पर रहती थी। प्लास्टिक की थैली स्ट्रेस सिंबल बन गई है, कपड़े के थैले को हीन दृष्टि से देखते हैं। प्लास्टिक मुक्त अभियान की मुहिम स्कूलों



तक पहुंचाने की अपील की। इसके लिए शहरवासियों को जा रहे पं. दीनदयाल उपाध्याय इन्वेंटिव एक्सलेंट पुरस्कार में सरकार की ओर से पूर्ण सहयोग दिए जाने की बात कही।

मानवता व पर्यावरण संरक्षण की शपथ दिलाने। तकनीकी सत्र में शहरी विकास मंत्रालय, पर्यावरण मंत्रालय, नगर निगम, प्रख्यात विश्वविद्यालय, महाविद्यालय, परमंथन कर जयपुर शहर से शुरुआत कर, पूरे राजस्थान प्रदेश व राष्ट्र को स्वच्छ, स्वस्थ, हरित व सिंगल यूज प्लास्टिक कचरा मुक्त बनाने के लिए शपथ ली।

पीर (कविता)

पढ़ते पढ़ते लिखना सीखा,
लिखते लिखते कहना !
अभी दूर तक चलना है,
मन धीरेज धर कर रखना !
आशाओं का सागर गहवा,
दूर बहुत है ठिकाना !
पूरा होंगा हर सपना,
तू श्रम के पथ पर चलना !
जीवन सुमन कटीली राहें,
द्वंद्व भरे चोराहे !
बूल भरी है राहें सारी,
फूंक फूंक पग रखना !
गम के प्यासे भरे मिलनेगे,
पीते पीते चलना !
पढते जैसी पीर मिलेगी,
पर व किसी से कहना !
पढ़ते पढ़ते लिखना सीखा,
लिखते लिखते कहना !
अभी दूर तक चलना है,
मन धीरेज धर कर रखना !



विनोद शर्मा वेजु, नेओव, सीकर

रोम रोम में राम

(इकराम सतसई)

कड़ी 11

भगवान राम, हमारी आस्था के विश्वास हैं, इस समस्त सृष्टि की रचन हैं !
सारे जगत के हैं !
जिन मुस्लिम कवियों और शायरों ने राम और कृष्ण पर लेखनी चलाई है।
उन राष्ट्र भक्त महान व्यक्तियों की परंपरा में,
आज के युग में इकराम राजस्थानी राष्ट्र रत्न का नाम अग्रणी है !

प्रस्तुत है उनकी लेखनी का ये साप्ताहिक धारावाहिक

51. तुम चाहते हो राजसुख, धन, वैभव, आराम !
राज पाट सब त्याग कर, बन बन घूमे राम !!
52. रोटी तक देते नहीं, असली मां को आप ?
और राम के नाम का, झुल करते जाप !!
53. भाई का दुश्मन बना, देखो भाई आज !
ऐसा हो सकता नहीं, कभी राम का राज !!
54. तेरे मन में भर रहा, सिंहासन अनुराग !
राम नाम में छिप रहा, सदा सुखों का त्याग !!
55. हम जनता की सोच से, रहते हैं अनजान !
धोबी तक की बात पर, दिया राम ने ध्यान !!

इकराम राजस्थानी

Khadi For Nation

Khadi For Fashion

जॉब्स

1. इंडियन कोस्ट गार्ड, पद जीडी, पद संख्या 140, अंतिम तिथि 24 दिसंबर 2024
2. आरपीएससी, पद सब इंस्पेक्टर टेलीकॉम, पद संख्या 98, अंतिम तिथि 27 दिसंबर 2024
3. आइटीबीपी, पद एसआई, हेड कांस्टेबल, कांस्टेबल टेलीकॉम्युनिकेशन, पद संख्या 526, अंतिम तिथि 14 दिसंबर 2024
4. इंडियन एयर फोर्स, पद एरफकोपीटी, पद संख्या 336, अंतिम तिथि 31 दिसंबर 2024
5. बॉर्डर सिक्योरिटी फोर्स, पद कांस्टेबल जीडी, पद संख्या 275, अंतिम तिथि 30 दिसंबर 2024
6. एम्स रायबरेली, पद प्रोफेसर, अतिरिक्त प्रोफेसर, पद संख्या 95, अंतिम तिथि 8 दिसंबर 2024
7. नॉर्थ वेस्टर्न रेल्वे, पद अप्रेंटिस, पद संख्या 1791, अंतिम तिथि 10 दिसंबर 2024
8. आरएसएमएसएसबी, पद जूलियर इंजीनियर, पद संख्या 1226, अंतिम तिथि 27 दिसंबर 2024

